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PERIO.AID INTENSIVE CARE 0,12% CHX

aústní výplach vhodný do ordinace, obsah 5 000 ml

apoužití před a po chirurgických zákrocích 

adávkování prostřednictvím praktického kohoutku 
    (zamezení přístupu vzduchu) 

aantibakteriální chlorhexidin (CHX) 0,12 % 

aantiseptický cetylpyridinium chlorid (CPC) 0,05 % 

aspojení CPC a CHX urychluje proces léčby

axylitol 10 %

aneobsahuje alkohol ani lepek

avysoká účinnost v průběhu léčby 

asvěží příchuť

STOP GINGIVITIDĚ A PERIODONTITIDĚ

STOMATOLOGIE RUKU V RUCE SE VŠEOBECNĚ 
MEDICÍNSKÝMI OBORY

Mezioborová spolupráce v  medicíně se 
stává důležitým předpokladem jak úspěš-
né diagnostiky, tak i terapie mnoha cho-
robných stavů. Vztaženo ke stomatolo-
gii se jedná především o nemoci, které se 
současně mohou projevovat v dutině úst-
ní a v dalších lokalitách či systémech celé-
ho organismu. Aktuální poznatky v této ob-
lasti by si u naší odborné veřejnosti přece 
jen zasloužily větší pozornost. Proto orga-
nizátoři vybrali témata přednášek z oblasti 
orální medicíny, klinické osteologie, psy-
chologie i psychiatrie.

Před zahájením odborného programu 
byl doc. MUDr. Antonínu Zichovi, CSc., 
u příležitosti jeho životního jubilea (srpen 
2025) slavnostně předán diplom čestné-
ho členství Stomatologické společnosti 
ČLS JEP jako poděkování za jeho mnoha-
letou odbornou, vědeckou i pedagogickou 
činnost ve stomatologii, zvláště zaměřenou 
na stomatologickou protetiku. Pan docent 
je emeritním přednostou Stomatologické 
kliniky LF UK v Plzni. 

První blok přednášek byl zaměřen na 
orální lichen planus. Doc. MUDr. Vla-

dimíra Radochová, Ph.D., ze Stomato-
logické kliniky LF UK v  Hradci Králové se 
věnovala především diagnostice toho-
to chronického onemocnění ústní sliznice 
a MDDr. Markéta Janovská, Ph.D., ze Sto-
matologické kliniky 1. LF UK v Praze možné 
terapii časté chronické stomatitidy. Obě lé-
kařky, specialistky v oboru orální medicína, 
tak přítomné komplexně seznámily s proje-
vy lichenu v dutině ústní, jeho diferenciální 
diagnostikou a možnostmi léčby. Současně 
zdůraznily, že i přes moderní klinické i labo-
ratorní vyšetřovací metody stále není zná-
ma etiologie onemocnění. Výskyt je multi-
faktoriálně podmíněn. Nezastupitelnou roli 
v diagnostice i léčbě má spolupráce se zku-
šeným patologem, imunologem, derma-
tologem, gynekologem i urologem. Důle-
žitým úkolem stomatologa je, mimo jiné, 
u nemocných s  orálním lichenem odstra-
ňovat možné příčiny mechanického dráž-
dění ústní sliznice.

Další dvě přednášky se věnovaly psy-
chologicko-psychiatrickým aspektům prá-
ce v zubní ordinaci. MUDr. Ladislav Korá-
bek, CSc., MBA, ze Stomatologické kliniky 

1. LF UK v Praze se ve svém příspěvku za-
měřil na psychosomatická onemocnění, 
právě z pohledu zkušeného a erudované-
ho stomatologa. Nejen parafunkce a sto-
matodynie jsou stavy, kdy by zubní lékař 
přivítal spolupráci specialisty z oboru psy-
chologie nebo psychiatrie. Emeritní pri-
mář z  Psychiatrické nemocnice v  Bohni-
cích MUDr. Radkin Honzák, CSc., popsal 
syndrom vyhoření, a to jak jeho příčiny, 
tak možnosti prevence jeho vzniku. Téma-
ta obou prezentací se týkala nejen pacien-
tů, ale i zdravotníků samotných, kteří navíc 
ve své „služební profesi“ vlivem stresu i ne-
vhodného životního stylu mohou trpět vy-
hořením. Humorný nadhled zkušeného 
psychiatra přinesl do sálu odlehčenou at-
mosféru s výzvou: „Hledej pozitivní mo-
menty a raduj se z darů života!“

Odpolední část programu přinesla po-
sluchačům velmi zajímavé a potřebné ak-
tuální informace z  oboru klinické osteo-
logie. Prof. MUDr. Vladimír Palička, CSc., 
dr. h. c., z LF UK a FN v Hradci Králové je vý-
znamným odborníkem na prevenci a léčbu 
osteoporózy a ve své přednášce se zamě-

Dlouholetý expřednosta Stomatologické kliniky LF UK a FN v Plzni doc. MUDr. Antonín 
Zicha, CSc., převzal u příležitosti svého životního jubilea, které oslavil v srpnu 2025, 
diplom čestného členství Stomatologické společnosti ČLS JEP.

Přednášející a pořadatelé. Zleva: prof. et prof. MUDr. et MUDr. Lydie Izakovičová Hollá, Ph.D., 
doc. MUDr. Radovan Slezák, CSc., MUDr. Lenka Vavřičková, Ph.D., doc. MUDr. Vladimíra 
Radochová, Ph.D., MUDr. Petr Barták, MDDr. Markéta Janovská, Ph.D., doc. MUDr. Hana 
Hubálková, Ph.D., MUDr. Ladislav Korábek, CSc., MBA, Mgr. Magdalena Česneková.

Stomatologie ruku v ruce se všeobecně medicínskými obory – tak zněl název celodenního 
odborného semináře, který společně pořádala Česká společnost protetické stomatologie 
a Stomatologická společnost České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně dne 28. 11. 
2025 v Lékařském domě v Praze 2, Sokolské ulici. 
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Odborný program obohatili prof. MUDr. Vladimír 
Palička, CSc., dr. h. c., z oboru klinická osteologie 
a MUDr. Radkin Honzák, CSc., z oboru psychiatrie. 

řil na situace, kde a kdy se potkává osteo-
logie se stomatologií. Jedná se především 
o antiresorpční terapii osteoporózy (bisfos-
fonáty a denosumab), která ve svých dů-
sledcích může neinformovanému stoma-
tologovi přinést komplikace, nejčastěji po 
extrakcích zubů, formou tzv. léky induko-
vané osteonekrózy (MRONJ, BRONJ). Pre-
vencí těchto komplikací je sanovaný chrup 
před aplikací uvedených léků. Proto je ne-
zbytná úzká spolupráce osteologa se zub-
ním lékařem.

Závěrečná přednáška MUDr. Petra Bar-
táka z 1. LF UK Praha se podrobně zabývala 
moderními keramickými materiály pro fixní 
protetiku – vývojem zirkoničitých mate-
riálů, jejich vlastnostmi a klinickými in-
dikacemi pro frontální a distální úsek chru-
pu a způsoby jejich tmelení. Z  přednášky 

vyplynulo, že poslední generace zirkoničité 
keramiky s vyšším obsahem yttria (4 – 5 %) 
má lepší estetické kvality, ale nižší mecha-
nickou odolnost.

Všechny přednášky následovala boha-
tá diskuse z  řad téměř osmdesáti účastní-
ků – lékařů a, což je potěšující, i studentů 
medicíny. Odborný program byl vhodně 
doplněn několika výstavními stánky výrob-
ců a dodavatelů materiálů pro stomatolo-
gii. Závěrem bychom rádi poděkovali všem 
přednášejícím za kvalitní zpracování vybra-
ných témat.

doc. MUDr. Hana Hubálková, Ph.D.
Česká společnost protetické stomatologie

doc. MUDr. Radovan Slezák, CSc.
Stomatologická společnost ČLS JEP




